
PROJETO DE LEI Nº 3903/2014
Declara de Utilidade Pública a Associação de Pais, Amigos e Profissionais dos Autistas de Patos de Minas – Esperança Azul.                    
A CÂMARA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS APROVA:

 
Art. 1º Fica declarada e reconhecida como Utilidade Pública a Associação de Pais e Amigos e Profissionais dos Autistas de Patos de Minas – Esperança Azul.

       Art. 2º  Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.


       Câmara Municipal de Patos de Minas, 16 de abril de 2014.
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JUSTIFICATIVA:
A Associação de Pais e Amigos e Profissionais dos Autistas de Patos de Minas – Esperança Azul é uma entidade de caráter educativo, assistencial, beneficente, sem fins lucrativos, com sede na Rua Vereador Zé Mota, 309, Bairro Guanabara, nesta cidade.

Fundada em 18 de junho de 2013, tem como objetivo defender os direitos das pessoas com transtornos do espectro autista, também chamados de Transtornos Invasivos do Desenvolvimento (TID), conforme definição na CID-10 (Classificação Internacional de Doenças).

É uma associação que, de acordo com as suas possibilidades financeiras, tem a finalidade de dar assistência, desenvolver programas de ajuda, amparo, adaptação,  habilitação e reabilitação e integração social da criança autista, sem distinção de sexo, raça, cor, condição social, credo político ou religioso, assegurado o livre ingresso, independentemente de quaisquer pagamentos, aos que solicitarem sua filiação como assistidos.

