LEI Nº. 235

Autoriza permuta de terrenos. 

O Povo do Município de Patos de Minas, Estado de Minas Gerais, por seus representantes, decretou e eu, em seu nome, sanciono a seguinte Lei:

  Art. 1º - Fica o Prefeito Municipal autorizado a permutar terreno de propriedade do Município, situado no quarteirão sem numero, da planta cadastral desta Cidade, compreendido entre as ruas “Olegário Maciel”, “Ouro Preto”, “Mariana” e futuro prolongamento da Rua “General Osório”, constituído de uma faixa de formato irregular, com a área de 711.3700 metros quadrados, por outro terreno, de igual valos, de propriedade de “Imobiliária Patos de Minas, Ltda.” , sociedade jurídica, com sede nesta Cidade, constituído de uma faixa de terreno, com a área de 711.3700 metros quadrados, situada no quarteirão ao lado esquerdo do Cemitério Municipal dando para as ruas “Ouro Preto” e “Olegário Maciel” da planta cadastral da Cidade.


Art. 2
º - Revogam-se  as disposições em contrário, entrando esta lei  em vigor nada data de sua publicação.

Mando, portanto, a tôdas, as autoridades, a quem o conhecimento e execução desta Lei pertencer, que a cumpram e façam cumprir, tão inteiramente como nela se contém. 

Prefeitura Municipal de Patos de Minas, 2 de Março de 1955.

Genésio Garcia Rosa

Prefeito Municipal
